תאילנד:
לקח לי קצת זמן אבל בבקשה אחי, יש מקומות שאני לא זוכר את השמות שלהם אבל אני בטוח שלפי התיאור תבין שאתה במקום הנכון.
הציר שלי היה שונה משלך כי אני התחלתי איים ואז צפון אבל זה לא קריטי.
בנגקוק:
 בנגקוק צפופה ומסריחה ואני אישית לא אהבתי בכלל,אמנם הייתי שם רק יומיים בסוף הטיול שלי . אבל כמובן עדיין אפשר להנות שם,יש שם את מרכז הקניות שכולם אוהבים לבזבז את כספם שם,נקרא MBK , חושבים ששם זה הדברים הכי זולים, לדעתי לא בהכרח ולכן אני ממליץ לך לחכות עם הקניות שם, ולעשות את זה בסוף הטיול,אבל עדיין נחמד לטייל שם.  יש שם את הסמטה של הישראלים ששם בית חב"ד ומרכז למטייל הישראלי,אני לא נעזרתי בו אבל אולי לתחילת הטיול אפשר להיעזר בו. 
צאנג' מאי:
שם נמצאת תאילנד "הצנועה והחסודה" בכלל הצפון שונה מאוד מהאיים בדרום, לא תמצא שם את חיי הלילה המטורפים הבנות והאלכוהול.כאשר אתה נוחת שם, תצא מהשדה תעופה ומהכביש הראשי תקח מונית "טוק טוק" תחסוך כמה שקלים. בצאנג' מאי יש את בית חב"ד שנחמד לעשות שם שבת כמו כל בית חב"ד בחו"ל, וצמוד אליהם יש סוכנות של ישראלי בשם ישראל, הייתי ממליץ ללכת אליו ולשמוע מה יש לו להציע, יש לי מהמקום שלו רק זיכרונות טובים.  מבחינת האטרקציות עשיתי שם אומגות ואת הטיול ג'יפים . אומגות- אטרקציה מדהימה ממש נהנתי, אטרקציה ארוכה ונוף מדהים,באמת חוויה .
טיול ג'יפים- יש הרבה מחלוקות בעיני הישראלים על הטיול הזה,ראשית זה טיול ישראלים לא תמצא תיירים שעושים אותו ואם כן זה מיעוט. אני עשיתי את הטיול בג'יפים ומאוד נהנתי גם מהחוויה שזה שלושה ימים וגם כי הייתי רק 4 בג'יפ שבדרך כלל זה 6-7 (כן קצת צפוף) ונוסעים הרבה בשלושה ימים האלו. מדוע אומר אני שיש מחלוקות מכיוון ששמעתי על הרבה חברים שלי שלקחו מפה והשכירו רכב עשו את זה ביום-יומיים ויצא להם ממש מעט כסף והיו בעוד מספר מפלים ונופים מרהיבים. יש שתי חברות שמתעסקות בהוצאת הטיול הזה,לפי דעתי אין שוני רב מדי בניהם. כמובן שהנהג זה אטרקציה בפני עצמה אבל גם הוא נמאס מתישהו .
במהלך הטיול אתה מגיע לשוק בלאוס אני חושב ששם נמצאים הבגדים הכי זולים שתמצא אז הייתי ממליץ שם לעשות את הקנייה כמובן להתמקח על המחירים כי בהתחלה הם מפציצים במחיר ולאט לאט יורדים.
-שווקי לילה- כל לילה בצאנג' מאי יש שווקים, נחמד להסתובב שם עבודות יד של אנשים במחירים זולים,הייתי ממליץ מתנות לדודים ולדודות שם.

פוקט:
לכאן הגעתי לאחר בנגקוק וכאן חטפתי את השוק והבנתי לראשונה מהי תאילנד,בצאנג' מאי אתה לא תבין את זה.פוקט פשוט גיהינום במושג הטוב של המילה. בערב הראשון חטפתי הלם תרבות,ישנו רחוב מרכזי שבלילה נסגר למכוניות והופך להיות מרכז הבילויים המרכזי,כל המסיבות מופעים,פאבים, מועדוני חשפנות ומסאג'ים הכל נמצא ברחוב הזה. פתאום ליידי בויז מפתיעות אותך ותופסות לך בשמוליק וגם בנות טבעיות לא פראייריות ברחוב הזה. קל מאוד להתפתות לשלם להם,אבל אני מציע לך פשוט במסיבה, להכיר לך בחורות תיירות או תאילנדיות ויזרום לך כמעט תמיד,לי זה זרם ואני לא בעל ניסיון רב כל כך בחו"ל,היו פעמים שרק רקדנו ולא העברנו מילה עד המיטה אז אתה מבין מה אני אומר, זה לא נכון שהם לוקחות תמיד כסף!!.
סוכנות בפוקט שאני מאמין שתפגוש וממליץ עליה היא "סגול" שהיא גם מסעדה ונמצאת צמוד לבית חב"ד ושם בסביבה תמצא את רוב המסעדות הישראליות , ממליץ לך בטיול לסגור הכל דרך ישראלים כדי שיהיה לך כתובת לבעיות, בניגוד לדרום אמריקה שנזהרתי מסוכנים ישראלים ,בתאילנד רק דברים טובים יש לי לומר עליהם. אז חוץ מחיי הלילה המהנים בפוקט, יש לך אטרקציות מרהיבות,הייתי ממליץ על 4 האיים ו-7  האיים זה מעבר בין איים יפים עם מים מדהימים,לעומת החוף שאני לא כל כך התרשמתי ממנו, האטרקציות כוללות ארוחה ועוד כל מיני פינוקים ואטרקציות ממליץ מאוד על שניהם. כמובן כמו כל מקום שתגיע  יש שם שווקים שמעבירים את היום עד הלילה.
דגש על מסאג'ים, לך למקומות שנראים טוב,אני ביום הראשון עשיתי מסאג' על מזרון כמו ניגר,אחרי זה כבר למדתי והלכתי למקומות איכותיים כמעט באותו מחיר, ממליץ על מסאג' כפות רגליים –מדהים!!! בפוקט הייתי  חמישה ימים,לדעתי אפשר למצות אותה תוך 4-5 ימים, תזהר מליידי בויז כי שם אתה מתחיל לזהות אותם ולהבין כיצד תבחין מי בת טבעית ומי לא ,ולמרות שכולם יאמרו לך מה הבעיה,אני ראיתי נפילות כואבות של אנשים שיכורים. אבל בכללי כל מי שיש לה סיליקון תתרחק ,וזה שמונים אחוז ככה שחסכתי לך נפילות בטוחות. מפוקט טסתי לקוסומי.
קוסאמוי:
בפוקט לא הרגשתי בישראל, בקוסאמוי כבר ראיתי כל שנייה ישראלים ,האיזור המתויר הוא מאוד קטן יחסית,רחוב אחד ארוך ועוד רצועת חוף נחמדה,גם שם האטרקציות מהנות ,לכן בפוקט שאתה אצל "סגול" תעשה לך תעדוף אטרקציות כלומר עשית מופע פילים בפוקט אין מה לעשות את זה גם בקוסאמוי כי זה אותו דבר רק במקום אחר . סאמוי יש מועדון אחד ששם אתה תעביר את הלילות שנקרא "גרין מנגו" מאמין שכל יום תצא משם עם בחורה אחרת. מועדון נחמד שני אולמות , כמובן יהיה לך קצת מוזיקה עברית אבל אני ממש אהבתי את המועדון לא חיפשתי יותר מדי מועדונים אחרים אבל יש שם עוד מקומות בילויים וחשפנות. 
השכרת רכב/אופנוע: אנחנו פחדנו להשכיר קטנוע בגלל כל מיני שמועות אבל הרבה השכירו והיו מבסוטים , אנחנו השכרנו יום אחד לעשרים וארבע שעות ג'יפ קטן,כמובן צילמנו אותו מכל הצדדים שלא יעשו עלינו קופה. יום שלם טיילנו עם מפה והלכנו למקומות שהמליצו בסוכנות, כמו מפל מדהים ושוק נחמד ממליץ מאוד ההשכרה נמצאת בכל מקום כמעט רק תתייעץ לפני עם אנשים שהסוכנות אמינה.
כמובן יש גם שם בית חב"ד ועוד מספר מסעדות ישראליות צמודות,ההוסטל והמלונות שאתה לוקח תשים לב שהם על קו החוף,נחמד לפתוח את הבוקר על הים במרחק יריקה. לאחר שמיצית את האטרקציות והמסיבות זה הזמן ללכת לנמל לקחת מעבורת ותוך ארבעים דק' להיות בקופנגן האי המדובר .
קופנגן: 
שם כבר תרגיש בישראל,אני יחסית קצת התאכזבתי ממנו אולי הגעתי אליו שבע,אבל ממש אהבתי שם שכל המסיבות הם על החוף(יש גם מסיבות רחוקות יותר ). כל מסיבה נפתחת במשחקים וככה אתה מעביר שעתיים במשחקים שכולך שיכור ואתה מוצא את עצמך עושה לימבו אש וכמעט כולך נשרף. ביום אתה מעביר בים ובריכה ובמסעדות הישראליות.  יש שם גם מקומות יפים כמו חוף שנחצה לשנים כמו ים סוף ואתה יכול ללכת באמצע ממש נחמד כמובן גם שם יש את כל הקטע של השכרה אבל שוב פעם שים לב איפה אתה משכיר. על הפול מון אין מה להוסיף פשוט חוויה לחיים.
פאטייה: 
אני לא אהבתי בכלל . יש כאלו שפאטיה הייתה ה-חוויה שלהם , המקום מאופיין במבוגרים שמשכירים בנות ומסתובבים איתם אני ממש לא אהבתי , זה מקום מפוצץ זונות אם דיברתי על פוקט , אז פוקט זאת טיפה בים הזוהמה של פאטייה.  שם זה פעם ראשונה שהבנתי שהקסם האישי לא יפעל על התאילנדיות והכל מדבר בכסף,אם אתה רוסי אז יש שם הרבה רוסיות שבאות להנות אז הרווחת. לזכות פאטייה יאמר שזה מקום לחגוג יש רחוב ענק כל לילה עם מסיבות, מופעי חשפנות מכל הסוגים. המלצה שלי למשהו מפנק –באדי מסאג' קצת יקר אבל באמת פינוק של פעם בחיים אפשר עוד לחפור על תאילנד בלי סוף.
אתה כבר תעשה את החיים שלך זה רק טיפים שלי תשתמש במה שבא לך אני לתאילנד עוד אחזור בטוח לפני החתונה.










